

协办:义乌市新华书店
地址:新马路169号

校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
E-mail:2020479585@qq.com

自信是成功的第一秘诀。

雨中即景

周末,我正在家里写作业,只听见“哗哗”的声响,紧接着风就从窗户中灌了进来。我忙赶过去将窗户关上,并在窗边坐下,欣赏这雨中即景。

只见一道闪电如利刃般从空中劈下,原本阴沉沉的天被照得如同白昼。路上的行人都加紧步伐往家赶。这时,天空中落下了豆粒大小的雨点,有的落在地上,吹起一片灰尘;有的落在玻璃上,发出嗒嗒的响声;还有的落在雨伞上,顺着伞面滴成一条银线。

渐渐的,雨珠在空中形成了一道雨帘,雨帘落地又形成了一哇哇水坑。我向远处望去,才发现山也变得朦胧起来,大概是雨姑娘给它们披上了纱衣。过了许久,雨渐渐小了,天空也变得干净清明。

雨停了,太阳迫不及待又出来见面了,我打开窗户,清新的空气扑面而来。树啊,花啊,一切都如此有活力,真是让人愉悦的一场大雨。

东洲小学504班吴海铭 指导老师朱玺媛

秋的礼赞

周末,秋意正浓,妈妈提议一家人去感受大自然。

我们来到江滨公园,满地的落叶像是给大地铺上了一层金黄的地毯。我轻轻地踩上去,发出“沙沙”的声响,好似落叶在跟我呢喃细语,十分悦耳。路旁的菊花争奇斗艳,红的像火,粉的像霞,白的像雪……秋风吹过,散发出阵阵清香。

远处的枫树林一片火红,好看极了!在山林间,一棵棵枫树宛如一位位盛装的舞者,静静伫立,自成一景。树干粗壮且笔直,犹如忠诚的卫士,默默守护着这片土地。枫叶是它最华美的衣裳,每一片都精巧绝伦。叶片呈手掌状,边缘有着锯齿般的轮廓,像是被大自然精心裁剪。它们色泽鲜艳,红得夺目,恰似燃烧的火焰在枝头跳跃。阳光洒下,枫叶通透如红玉,脉络清晰可见,仿佛是生命的血管在流淌。我拾起一片枫叶,准备把它带回家,夹在书里,留住这美丽的秋天。

快乐的时光总是很短暂,夕阳西下,我带着对秋天的眷恋回家了。

黄杨梅小学305班江盛随 指导老师张杨杨

美丽的西坑口

我的家乡,有很多好玩的地方。其中美丽的西坑口,最让人难忘。

西坑口风景很好,群山环绕,溪水潺潺。溪边,花儿晃动着五颜六色的小脑袋,尽情展示着自己的娇艳和美丽;水中,鱼儿成群结队慢慢悠悠地游动,玩得不亦乐乎。傍晚时分,天空被夕阳染成了血红色,云彩倒映在水面上,像给水面铺上了一层红纱布,比白天更美了。

溪水不是很深,刚刚没过脚踝。一到夏天,我和小伙伴们经常在这里抓鱼。每当这个时候,我会拿着瓶子慢慢靠近鱼群,猛地放入水中又快速拿出来。一看,哇,有两条小鱼在瓶中游来游去。我开心地拿给妈妈看,妈妈又把小鱼放回了溪水中。

每逢周末,来这里玩的人很多。旁边的农庄里,有食材鲜美的菜肴。我觉得最好吃的就是清水鱼啦。等菜上桌,我夹起一块鱼肉放入口中,鱼肉白白的,味道鲜美极了。我吃了一小块,那细腻的口感久久难忘。

不知不觉中,又到了回家的时间。美丽的西坑口,有时间我还来。

黄杨梅小学402班蒋一祎 指导老师杨惠

鸣沙山月牙泉

假期,我们去鸣沙山月牙泉游玩。这里有令人陶醉的美景,让人垂涎欲滴的美食,还有精彩纷呈的游乐项目。

我们坐车出发时,路上遇到了一大群牛羊,慢悠悠地在过马路。它们有的甩着尾巴,有的“咩咩”叫着,好像在说:“别急,我们先过。”

来到鸣沙山,这里景色优美,风景奇特,遍地黄沙,有江南水乡感受不到的一种雄浑之美。再看月牙泉一旁的楼房,气势恢宏,古色古香。里面有一个百花园,种满了奇花异草,红的像火,粉的像霞,白的像雪……真是万紫千红,特别好看。园里的景色和园外的沙漠,形成了鲜明的对比。

鸣沙山一带有许多美食,如羊肉泡馍、天水呱呱、手抓羊肉……我最喜欢的是羊肉火锅。羊肉很新鲜,肥而不腻。火锅的汤也很鲜香,汤中带肉香,肉中带汤香。二者合为一体,真是“此味只应天上有,人间能得几回尝”。我还吃到现拉的兰州拉面,配以新鲜的切片牛肉,嚼劲十足,鲜美无比。

鸣沙山景区还有许多令人心动的项目。你可以坐上帅气的沙地越野车,在沙漠里狂奔,也可以骑上可爱温顺的小骆驼,在驼铃声声中沉醉。当然,你一定要体验一次滑沙,真是非常好玩。

鸣沙山月牙泉,这个充满魅力的地方,让人们流连忘返。

实验小学407班金圣杰 指导老师陈青英

喜迎新年

状元里小学215班朱晨希 指导老师朱欢飞



读《史记》有感

《史记》是我最爱的一本书,鲁迅先生称之为“史家之绝唱,无韵之离骚”。其作者司马迁,历经十四年呕心沥血创作,终于成就这一经典巨著。细读《史记》,可谓字字珠玑,句句灌顶。

《史记》是中国历史上第一部纪传体通史,记载了上至上古传说中的黄帝时代,下至汉武帝太初四年间共三千多年的历史。让我印象深刻的是司马迁描写秦灭六国、完成中国统一的战争。他大笔一挥,再现了当时秦王嬴政气吞万里的气势。在那场战争中,司马迁巧妙地运用了点面结合的手法,将人物的特写与战争的恢弘融为一体,令人脑海中不禁浮现出将士在战场上奋勇拼杀的画面,有身临其境之感。

在《史记》中,我认识了天之骄子项羽,见证了他率领江东子弟攻城略地的势如破竹,也感慨他刚愎自用,最终自刎于乌江的悲壮。我佩服相如救国家于危难的智谋与勇气,更钦佩他与廉颇不计前嫌的格局。刘邦、吕雉、蒯彻、管仲、晏婴、萧何、张良、白起、韩信、卫青、霍去病、吴起、商鞅、赵武灵王、屈原、张仪、苏秦、酈食其、荆轲……这些名字一一在《史记》中闪过,给后人留下了无尽的思考和感慨。

读史使人明智。让我们搭乘《史记》的时空隧道,对话哲先贤,收获智慧的硕果。

后宅小学604班林奕轩 指导老师何于珍

采茶

今天,我们前往毛店研学基地开展研学活动。

风景优美的研学基地,坐落在高大的山峰旁,一条清澈见底的小溪穿过其中,欢快的鱼儿在水里游来游去。在这里,我体验了难忘的采茶劳动。

老师分发给我们每人一个大竹筐,差不多有半人高。我们哼着小调来到田园,映入眼帘的是一排排不起眼的灌木丛。正当我疑惑的时候,老师告诉我们这就是茶树,我们摘的时候要摘一芽二叶。老师话音未落,我们就飞速地跑上前。定睛一看,我发现有的茶叶是墨绿色的,椭圆形的叶子上,脉络清晰,边缘带着锯齿;有的颜色淡绿,有些害羞,把自己裹在了一起,两片叶子把嫩芽包在中间,这就是我们要摘的茶叶了。

我瞄准一株茶叶,伸手准备去扭,手却被拦住了。转头一看,老师笑着对我说:“你得用掐的方法,如果扭的话容易破坏茶叶的生长。”在老师的指导下,我很快掌握了技巧。采茶是一个体力活,制作绿茶的原料不能是太老的叶子。穿梭在茶树间,时不时还得提防衣服不被树枝挂住。但我并没有放弃,暗自与同学们较着劲,身后的竹筐也慢慢被茶叶填满。最终,我摘了一大筐茶叶,内心充满了成就感。回到集合的地方,茶艺师傅告诉我们,等他将这些鲜叶做成茶叶后,会给我们每个人送一包。听罢,我们一个个都欢呼雀跃。

迎着晚风,披着晚霞,大巴车飞驰在马路上,我脑海里浮想起一个画面:若干天后,我小心翼翼地将从茶田中摘一小撮,放入玻璃杯里,倒入八十多度的水,嫩绿的茶叶像一个个精灵似的水中翻滚。凑近一闻,一股清香扑鼻而来。抿上一小口,令人心旷神怡的茶香瞬间充满了整个身体。想到这,我不禁扑哧笑出了声。

实验小学407班郭语睦 指导老师陈青英

读《青铜葵花》有感

今天,我给大家推荐一本书《青铜葵花》。

小说讲述了城市女孩葵花跟随爸爸来到一个叫大麦地的村庄生活,认识了不会说话的乡村男孩青铜。爸爸的意外死亡,让葵花成了一个无依无靠的孤儿。贫穷善良的青铜家认领了她,葵花和青铜成了兄妹相称的朋友,他们一起生活、一起长大。

粗茶淡饭的生活中,一家人为了抚养葵花用尽了心力。而青铜更是在沉默中无微不至地呵护着葵花,几乎为她奉献了自己的一切:为了葵花的上学,青铜放弃了自己的上学梦想;为了让葵花照一张相,青铜甚至在寒冷的冬天卖掉了自己脚上的芦花鞋;为了葵花晚上写作业,聪明的青铜捉来萤火虫做了十盏南瓜花灯;为了让葵花看马戏,青铜顶着葵花默默地站立了一个晚上;为了葵花报幕时显得美丽,青铜心灵手巧地做了一串闪亮的冰项链。

在充满了天灾人祸的岁月里,青铜一家老小相濡以沫、同心协力,从容坚韧地应对着洪水、蝗灾等一切苦难。12岁那年,命运又将女孩葵花召回了她的城市。失去妹妹的痛苦,使得青铜仰天大叫,从此便常常望着芦苇荡的尽头,遥望着葵花所在那座城市的方向。

生活在苦难中的青铜和葵花,依然保持着真诚与善良,也从未失去过追求幸福和希望的方向。我想,这恰恰是这本书给人们最大的启示吧。

青口小学501班罗亦哲 指导老师周冬艳

《列那狐的故事》读后感

《列那狐的故事》是一本童话书,书中描写了一个有趣的世界。主人公列那狐在面对狮王的强权、公狼的霸道、雄鸡的弱小无助时,总是能以自己的聪明才智左右逢源。它一方面欺凌弱小,一方面面对强权又能勇敢站出来与之抗衡,并一一战胜它们。

其中列那狐与乌鸦梅弗的斗争是最有趣的情节之一。梅弗是一只聪明的乌鸦,它能够识别列那狐的诡计并巧妙地避开它。在一次次较量中,列那狐试图用各种手段捉弄梅弗,但每次都因失败告终。这让我看到了列那狐的狡猾和梅弗的聪明才智。

列那狐跟它舅舅大灰狼的故事也十分有趣。有一次,列那狐在悬崖上装死,骗大灰狼跳下悬崖,让大灰狼吃了大亏。在列那狐的身上,让我看到了智慧的力量。

列那狐在面对狮王的强权时,也毫不畏惧。它利用狮王艾桑的贪婪和傲慢,吹嘘自己能够治愈艾桑的疼痛。艾桑为了治病,不假思索地答应了列那狐的要求。结果,列那狐用一些毫无用处的草药治愈了艾桑,并巧妙地逃脱了艾桑的惩罚。这让我了解了在现实生活中,傲慢自大是人们最大的敌人,只有谦虚谨慎才能够真正带来成功和幸福。

一本书,一个世界。《列那狐的故事》非常精彩,你也来读读吧!

徐江小学505班苗琪雅 指导老师王瑶

熊猫

我最喜欢的动物是熊猫。

熊猫的身体黑白相间。它的耳朵是黑色的,两只眼睛上有一对“黑眼圈”,尾巴像一个小棉球又圆又小,腿像柱子一样粗,走起路来慢悠悠,憨态的好可爱。

熊猫喜欢吃竹子,睡觉只会趴着睡。它天生是个“近视眼”,看不清东西,只能用灵敏的嗅觉和听觉来找食物。一闻到哪里有什么香的竹子,它们就会迈着憨态可掬的脚步向前走去,然后抱起一把就津津有味地啃起来。那有趣的模样,令围观的游客不禁发出笑声。

熊猫是我们国家的一级保护动物,还是我们的国宝,深受世界各国人民的喜爱!

滨江小学201班丁晟泽 指导老师杨亮亮

美丽的道院山公园

我家边上有一个道院山公园,那里风景优美,一年四季都很美丽。

春天,公园里到处生机勃勃。春风一吹,小草从地里钻出来了,向四周偷偷张望着。树木抽出细细的枝条,长出嫩绿的枝叶,随风起舞。桃花开了,一朵挨着一朵,好看极了。

夏天,公园里绿树成荫,草长得更茂盛了,绿油油的一片。池塘里的荷花开得格外显眼,有白的、粉的、红的……微风吹过,空气中飘来阵阵荷花的香味,可好闻了!鱼儿在荷花丛中游来游去,蜻蜓蜜蜂也跑来凑热闹。

秋天,公园里五彩缤纷。金黄的落叶随风飘下,草坪上铺上了一块金色的地毯。桂花开了,送来阵阵扑鼻清香。菊花随处可见,紫红的、淡黄的、雪白的……五颜六色,开得正鲜艳呢。

冬天,公园里白茫茫的一片。花儿枯萎,湖水结了一层厚厚的冰。一场大雪过后,树木穿上了雪白的大棉袄。小朋友们兴奋地在草坪上打雪仗、堆雪人,快乐极了!

美丽的道院山公园,欢迎大家来玩。

佛堂小学405班傅奕博

幸福时光

儿时,是最甜蜜幸福时光。

那时的我,没有成长的烦恼,没有学业的压力,可以无忧无虑地大笑,自由自在地奔跑。那些时光,是幸福真实的写照。

小时候,不论我多么调皮捣蛋,大人总是高高举起板子,轻轻打在身上,然后是和风细雨的轻声教诲,让我在不知不觉间改正了错误。这时,大人会说:“宝宝知错就改,真棒!”让我心里美滋滋的。

记得每年入秋时,门口的老榕树叶子发黄了,爷爷总会带着我,偷偷去集市。那时候,爷爷的身体十分硬朗,年幼的我就拉着爷爷东跑西跑,一会儿到这里买糖,一会儿去那里买发糕……总之,一刻都不停。

那时的我,仿佛身体里的精力无边,总想着和爷爷出去玩,去买玩具,去朋友家串门。有时走不动路了,还要爷爷抱起来或者背在身上,丝毫不会想到爷爷老了,需要经常歇歇脚。而爷爷却没有任何怨言,每天都乐呵呵地守护着我。

现在回想起来,那段时光,是最幸福时光,也是最快时光,有吃不完的零食,数不清的疼爱。

后宅小学604班朱嘉宝 指导老师何于珍

读《绿山墙的安妮》有感

看到题目,或许你会好奇,绿山墙是什么?安妮又是谁呢?想知道答案,那就和我一起来看看这本书吧!

说起“孤儿”,很多人第一时间会想到“可怜”,但安妮却不是的。她从孤儿院来到马修兄妹家后一天比一天快乐,不仅结交了很多新朋友,而且欣赏到了很多风景。安妮长大后考上了大学,但为了更好地孝敬玛利亚,放弃了学业,当上了一名教师。

安妮身上有很多优秀的品质。她诚实善良、积极乐观,和戴安娜一起喝下午茶时,总是为对方着想。和养母聊天时,她谦逊有礼。她懂得同情小动物,哪怕是一只小虫子,她也非常愿意去帮助它。

如果你也心动了,就请你去寻找加拿大作者露西·莫德·蒙哥马利写的《绿山墙的安妮》吧!你一定会被封面上可爱的小女孩——安妮深深吸引,快去找来看看吧!

东洲小学504班张子言 指导老师朱玺媛

贪玩的小水滴

水滴王国里面的居民都是小水滴。水滴学校举行一年一度的秋游,目的地是小水沟。

到了目的地,学生们发现沟里有许多自己的同类,便问道:“你们在干什么呀?”水沟里的小水滴回答道:“我们正在旅行呢!”学生们都渴望去旅行,就尖叫道:“我要去!我要去!”可是老师却并不同意。

学生中有一个贪玩的小水滴,没经过老师的同意就去旅行了。刚开始,他觉得挺轻松的,小溪、小河、小湖……等他看到大江大海时,忍不住喊道:“啊!太雄伟了吧!”后来,小水滴流进了冰川里,整整被冻了半年才被夏天的太阳化成水,蒸发了,最后被一场雨下回到了水滴学校。

同学们看到了,都问他:“你是谁呀?”他说:“是我呀!我就是去年秋游偷偷溜走旅行的那个小水滴呀!”同学们为了庆祝小水滴回归,举办了一个派对。派对上,他滔滔不绝地讲起了自己的经历:“我那次旅行啊……”

绣湖小学405班龚睿康 指导老师童兰英

海洋公园

暑假,我们一家去上海海昌海洋公园玩。

海洋公园里有许多可爱的动物。有躯体庞大的虎鲸、活泼的海豚、毛茸茸的雪狐、滑稽的海狮……虎鲸在海洋动物中,以珍稀和聪明闻名。它有着黑白两色的皮肤,圆溜溜的脑袋,一条有力的尾巴,活泼又机灵。它会用尾巴向我们泼水打招呼,还能发出悦耳动听的声音。

海洋公园里各种表演也十分精彩。让我难忘的是海豚剧场。一开场,就有小丑穿着滑稽的衣服,一句话没说就把观众逗得哈哈大笑。小丑还会给观众赠送礼物,那是小朋友们最喜欢的环节。接下来,海豚的出场把现场的气氛推向了高潮。海豚们一个接一个地跃出水面,一会儿飞速地从水池的一端游向另一端,一会儿在水池里转圈。当我看见饲养员叔叔骑在海豚背上滑行的时候,多么希望我自己也能骑在海豚背上,和海豚在水中嬉戏。

上海海昌海洋公园真是一个好地方,我推荐大家有机会也能来这里玩一玩。

西江小学405班龚隼依 指导老师王笑

这儿真美

这儿,真是美不胜收!这便是德胜岩,一座虽不高大险峻,却别有一番韵味的山峦。

当你缓缓踏上石阶,你会发现,沿途的风景如诗如画。各式各样的亭子点缀其间,古朴典雅,别有一番风味。而那些小草小花,更是竞相绽放,争奇斗艳,为这片山林增添了几分生机与活力。爬到处,或许你的双腿已有些酸痛,但眼前的美景足以让你忘却疲惫。

行至第一个亭子,你会被那座栩栩如生的雕像所吸引——一位先生在耐心地教导着三位学生,那专注的神情,仿佛穿越了时空,让人感受到了那份对知识的渴望与追求。周围的人们,或饮水解渴,或运动健身,或驻足观赏,或继续前行。

继续攀登,当你来到第二个亭子时,你会发现,后面的亭子仿佛连成了一条长龙,蜿蜒曲折,伸向远方。有的人选择在此小憩片刻,有的人则继续前行,无暇停留。而那些经过大雨洗礼的小花,更加娇艳欲滴,仿佛在诉说着生命的顽强与美丽。

当你终于抵达第五个亭子时,一座庄严的孔子像映入眼帘。孔子,这位伟大的思想家、教育家,他的智慧与教诲至今仍激励着无数人。站在这里,你可以清晰地看到两条通往山顶的路:一条平坦而漫长,一条陡峭而短捷。选择哪一条,全凭你的勇气与决心。

终于,当你站在山顶,俯瞰四周时,你会被眼前的美景所震撼。一山绿,一山青,一山浓,一山淡,它们相互交织,相互映衬,构成了一幅动人的画卷。

来吧,让我们一起走进德胜岩,感受大自然的鬼斧神工吧!

泰塘小学403班付子恒 指导老师吕丽